Финансирование ГБУ «Жилищник района Северное Бутово» в 2022 году
Объем финансирования ГБУ «Жилищник района Северное Бутово» в 2022 году составил 1 156 809  тыс. рублей.

Главным распорядителем бюджетных средств Префектурой ЮЗАО в 2022 году  ГБУ «Жилищнику района Северное Бутово»  на выполнение Государственного задания было выделено  352 652,73 тыс. рублей, что составляет 31 % от совокупного поступления денежных средств. 

Субсидия на иные цели, не связанные с финансовым обеспечением выполнения государственного задания в 2022 с составила 16 153,48 тыс. рублей, что составляет 1% от совокупного поступления денежных средств. 

Средства от приносящей доход деятельности ГБУ «Жилищник района Северное Бутово» в 2022 году составили 788 002,94 тыс. рублей, что составляет 68% от общего совокупного дохода 2022 года.  

Государственное задание на оказание государственных услуг 2022 года включило в себя:

· Содержание дворовых территорий

· Содержание объектов дорожного хозяйства 


· Содержание объектов озеленения

· Содержание катков с искусственным льдом 

· Содержание ОДС, ППИ
· Содержание нераспределенных помещений
· Содержание объектов незавершенного строительства

Субсидия на иные цели, не связанные с финансовым обеспечением выполнения государственного задания в 2022 года включила:

· Уплата налога на имущество организаций

· Мероприятия по гражданской обороне (подготовка подвальных помещений жилого сектора. 
· Стимулирование развития и сохранение кадрового потенциала

· Приобретение государственными учреждениями оборудования и других основных средств.

Средства от приносящей доход деятельности ГБУ «Жилищник района Северное Бутово» в 2022 году:

· Санитарное и техническое содержание общего имущества МКД, находящихся в управлении

· Санитарное и техническое содержание общего имущества МКД, находящихся на ТО

· Приносящая доход деятельность (платные услуги населению)

· Платежи юридических и физических лиц за коммунальные и иные услуги (транзитные средства). 

Показателями объема оказания государственных услуг (результат выполнения работ) является:
ГОСУДАРСТВЕННОЕ ЗАДАНИЕ НА ОКАЗАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ УСЛУГИ ГБУ ГОРОДА МОСКВЫ «ЖИЛИЩНИК РАЙОНА СЕВЕРНОЕ БУТОВО» НА 2022 ГОД ВЫПОЛНЕНО В ПОЛНОМ ОБЪЕМЕ.

Закупки 2022

ГБУ «Жилищник района Северное Бутово» осуществляет закупочную деятельность в рамках Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»,  а также в соответствии с Федеральным законом от 18.07.2011г. № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц».

В 2022 году Учреждением заключено 427 договоров/контрактов на сумму 331 539 459,43 руб.

Для сравнения: 

В 2021 году - 483 договора/контракта на сумму 676 541 325,39 руб.; 

По Федеральному закону № 44-ФЗ «О контрактной системе» общее количество заключенных контрактов составило 328 шт.  на сумму 201 817 644,28руб. По Федеральному закону № 223-ФЗ заключено 99 договоров на сумму 129 721 815,15руб. По сравнению с 2021 годом уменьшилось общее количество контрактов, а также  их общая стоимость, так как публикация процедур на благоустройство территории  осуществляется силами ГБУ «Автодор ЮЗАО», по 223-ФЗ - трехгодичный контракт на техническое обслуживание лифтового оборудования в МКД заключен в предыдущий период.

В рамках осуществления закупочной деятельности по 44-ФЗ в течение 2022года по результатам  проведения конкурентных процедур было заключено 86 контрактов, среди которых большую часть составляют контракты на  поставку материалов и оборудования для санитарного содержания дворовых территорий, оказание услуг по техническому обслуживанию коммунальной техники, также проведены закупки за счет средств экономии 2019, 2021 гг. по программе «стимулирование управ районов».  Заключено 13 контрактов с организациями, являющимися субъектами естественных монополий, такими как АО «Мосводоканал», ПАО «МГТС», АО «Мосэнергосбыт», ПАО «Россети Московский регион», общая сумма контрактов составила  12 900 598,27руб. Значительную часть закупок по 44-ФЗ составляют закупки малого объема. За 2022 год заключено 229 договоров до 600 тысяч рублей. Общая сумма договоров по данному разделу составила  38 556 028,39 руб. (увеличение по сравнению с 2021 годом).

В соответствии с  Федеральным  законом  № 223-ФЗ по результатам проведения конкурентных  процедур заключено 17 договоров на сумму 85 693 712,60 руб. Общее количество договоров до 600 тысяч рублей, включая котировочные сессии, составляет 82 договора  на сумму 44 028 102,55 руб. 

Следует отметить, что в ноябре-декабре 2022 года Учреждением проведены конкурентные процедуры на право заключения договоров на выполнение специализированных видов работ непрерывного цикла в 2023 году. Заключены договоры   на техническое обслуживание и мониторинг системы дистанционной передачи сигнала о пожаре на пульт "01" ЦУКС ГУ МЧС России, и передаче сигнала о вскрытии ПК (пожарного крана) на диспетчерский пульт, договор на оказание контрольно-измерительных услуг инженерных систем МКД, оказание услуг по проведению оценки соответствия требованиям безопасности в форме периодического освидетельствования лифтового оборудования в МКД. 

ГБУ «Жилищник района Северное Бутово» неоднократно выступало  в роли организатора совместных торгов, проводимых по 223-ФЗ. 

Благоустройство 2022

Проведение весеннего месячника по благоустройству 

 В весенне-летний период 2022 года ГБУ «Жилищник района Северное Бутово» были проведены общегородские благоустроительные работы по приведению в порядок дворовых территорий после зимнего периода.

     Был запланирован и выполнен ряд мероприятий, связанных с приведением в порядок 144 дворовых территорий после зимы, в ходе которых  произведено рыхление снега; прогребание и ремонт газонов;  покраска и очистка от несанкционированных объявлений опор наружного освещения; промывка и  покраска газонного ограждения, урн, контейнерных площадок, приведение в порядок детских площадок; ремонт и покраска малых архитектурных форм; ремонт спортивных площадок; нанесение разметки на площадки, предназначенные для установки пожарной спецтехники; вывоз мусора; промывка асфальтобетонного и плиточного покрытия концентрированным моющим средством «Торнадо» и  текущий ямочный ремонт АБП.

Посадка зеленых насаждений в рамках программы "Миллион деревьев".

В  весенний-осенний  период 2022 года, согласно поданных заявок, посадки древесно–кустарниковой растительности Департаментом природопользования и охраны окружающей среды города Москвы высажено 64 дерева и 8703 кустарника.
   Выполнение программных мероприятий по благоустройству района.

В соответствии с выделенным финансированием на проведение работ по благоустройству скверов, знаковых, парковых и дворовых территорий  в весенне-летний период 2022 года  были проведены конкурсные процедуры по определению подрядных организаций и  с апреля месяца 2022 года, подрядные организации, прошедшие конкурсный отбор приступили к работам:

Реконструкция футбольного поля по адресу: ул. Ратная, д. 14А (85 800,00 тыс. руб.)

В ходе запланированных мероприятий было выполнено: Реконструкция футбольного поля с устройством современного искусственного газона, устройством  беговых дорожек по периметру поля из цветного каучука, установка тренажеров для разных возрастных групп, спортивного комплекса Пунто-Рама, Воркаутов,  теннисных столов  и столов для пинг-понга, устройство площадки ПАМП-Трек, установка скамеек и урн, реконструкция лестницы, устройство трёхъярусной трибуны с навесами, установка теплой раздевалки с подведение коммуникаций,  установка светящихся табло, устройство опор наружного освещения, устройство газона, посадка деревьев и кустарников, устройство цветников.

Так же выполнены работы по устройству дорожно-тропиночной сети с установкой бортовых камней.

 Благоустройство 4-го микрорайона в границах ул. Ратная- ул. Старобитцевская-бульвар Дмитрия Донского за счет средств стимулирования управ и социально-экономического развития района (СЭРР) общая сумма - 91 120 500,0 руб.
- За счет средств стимулирования на сумму 83 118 700,00 руб.           Выполнены работы на 12-ти объектах:

Реконструкции детских и спортивных площадок с установкой  нового современного детского игрового оборудования, силовых  и фитнес тренажеров, Воркаутов, скамеек и урн, замена старого основания на резиновое покрытие и покрытие из искусственной травы,  замена плиточного покрытия на пешеходной зоне «Фламинго», реконструкция хоккейной и универсальной спортивных площадок с заменой ограждений, устройство площадок для игр в настольный теннис и тарзанки, устройство зон отдыха с цветниками, установка ограждений детских площадок.

 Выполнен ремонт существующей и устройство новой тропиночной сети с заменой бортовых камней, установка контейнерных площадок.

 - За счет средств социально-экономического развития района (СЭРР) на сумму 7 801 800,0 руб.: 

  Выполнены мероприятия по установке опор наружного освещения в 4-м микрорайоне Северного Бутово (м-н «Фламинго») в количестве-47шт.

Дополнительно, за счёт средств экономии сложившейся в 2019 и 2021годов на сумму 25 630957,39руб. выполнены мероприятия:

Ремонт существующей и устройство новой тропиночной сети с заменой бортовых камней, ремонт уличных лестниц с устройством пандусов и подпорных стенок, установке опор наружного освещения, разработка ПСД и СМР по подключению световых МАФ к освещению на пешеходной зоне «Жнец и Жница»,  укомплектование мебелью и спортивным оборудованием теплой раздевалки  и устройство настилов на Знаковом объекте- Ратная 14.

Выполнение программных мероприятий по благоустройству

общеобразовательных учреждений.

В 2022 году выполнено благоустройство территорий общеобразовательных организаций на 2-х объектах на общую сумму 30 840 010,68 руб.:

ГБОУ "Школа № 2006" бульвар Дмитрия Донского, д. 9, к. 6   - замена бортового камня, ремонт/замена покрытия из плитки, устройство покрытия из искусственной травы и резиновой крошки, ремонт прогулочных веранд, установка новых МАФ – 55 шт., ремонт отмостки, ремонт цветников, реконструкция контейнерной площадки,  устройство велопарковки.  

ГБОУ "Школа № 2006" ул. Грина, д. 3, к. 3 –– ремонт асфальтобетонного покрытия с заменой бортового камня,  ремонт газона с завозом грунта и посадкой газонной травы, ремонт ограждения, устройство покрытия из искусственной травы и резиновой крошки, ремонт веранд, установка новых МАФ – 74 шт., устройство клумб и цветников, реконструкция контейнерной площадки.
Проведение общегородского смотра готовности организаций и техники к работе в осенне-зимний период 2022-2023 гг.


Во исполнение поручения заместителя Мэра Москвы в Правительстве Москвы П.П. Бирюкова, Департаментом Жилищно-коммунального хозяйства города Москвы городского был проведен общегородской смотр готовности к осенне-зимнему периоду 2022-2023 гг. организаций, осуществляющих уборку и содержание объектов улично-дорожной сети, дворовых территорий и эксплуатацию жилищного фонда города.
В ходе проведения общегородского смотра нарушений по району Северное-Бутово не выявлено.

Содержание жилого фонда в 2022 году.
В управлении ГБУ «Жилищник района Северное Бутово» находится 47 МКД и 11 МКД (13 ТСЖ, ЖК, ЖСК) на техническом обслуживании, общая площадь составляет 642 108,8 кв. м. Многоквартирные жилые дома, находящиеся в эксплуатации ГБУ «Жилищник района Северное Бутово» 1957 - 2005 годов постройки. Средний износ многоквартирных жилых домов составляет 20 %.

       В управлении ГБУ «Жилищник района Северное Бутово» находится 9 газифицированных домов.

       В управлении ГБУ «Жилищник района Северное Бутово» находится 3 многоквартирных жилых домов, подлежащих очистке кровель от снега и наледи в зимний период. Из них 1 строение с металлической скатной кровлей, входящих в первую очередь очистки и 2 плоские кровли с металлическими свесами, подлежащих очистке во вторую очередь.
ГБУ «Жилищник района Северное Бутово» проведен весь комплекс регламентных работ. Основные работы, которые были выполнены на общедомовом имуществе:

· в ходе подготовки многоквартирных домов к весенне-летней эксплуатации 2022 года были выполнены следующие виды работ:

· очистка чердачных, подвальных и технических помещений в 58 жилых строениях (47 МКД в управлении ГБУ «Жилищник района Северное Бутово», 13-ЖСК,ЖК,ТСЖ на техническом обслуживании);

· наладка сантехнического оборудования в 2 137 квартирах, что составляет 20,6% от общего количества квартир;

· проведение регламентных работ по наладке электрооборудования в 49 жилых строениях;

· приведение в порядок входных групп подъездов в количестве 177 штук;

· проведение работ по промывке, восстановлению штукатурного слоя, окраске цоколей и приямков входов в подвальные помещения;

В рамках подготовки к эксплуатации в осенне-зимний период 2022-2023гг. в жилищном фонде ГБУ «Жилищник района Северное Бутово» выполнены следующие виды работ:

- ремонт, промывка и гидравлические испытания систем отопления;

- укомплектование тепловых вводов, элеваторных и тепловых узлов поверенными контрольно-измерительными приборами;

·  восстановление тепловой изоляции на трубопроводах, расширительных баках, регулирующей арматуре;

- приведение помещений подвалов, технических подполий, технических коридоров в соответствие с требованиями Правил технического содержания, ограждение приямков в подвалах, восстановление освещения во взрывобезопасном исполнении, герметизация вводов инженерных коммуникаций;

- ремонт, утепление и прочистка дымовых и вентиляционных каналов;

- замена разбитых стеклоблоков, стекол слуховых окон, ремонт входных дверей и дверей    вспомогательных помещений;

- ремонт и установка пружин и доводчиков на входных дверях;

·  переключение внутреннего водостока на зимний режим работы.

·  проведена промывка систем ГВС специализированной организацией ООО «Группа Константа» на сумму 845 000 руб. по адресам:

·  улица Грина дом 1 корпус 2, 

· улица Грина дом 4,

· улица Грина дом 6,

· улица Грина дом 7.

      
По результатам проделанной работы все многоквартирные дома ГБУ «Жилищник района Северное Бутово» подготовлены к отопительному сезону, сданы ПАО МОЭК и МЖИ ЮЗАО, получены Паспорта готовности к осенне-зимней эксплуатации    2022-2023гг.

        В период отопительного сезона с сентября 2022 года по январь 2023 года аварийные ситуации на системах центрального отопления и горячего водоснабжения отсутствуют.

В 2022 году запланированы и выполнены работы по приведению в порядок 17 подъездов в 3 жилых строениях, что составляет 36,4% от общего количества подъездов МКД, находящихся в управлении ГБУ «Жилищник района Северное Бутово».
В рамках региональной программы капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов в 2022 году выполнены работы по замене лифтового оборудования Щербинского лифтостроительного завода подрядной организацией Фонда капитального ремонта ООО «ССК», под надзором управляющей организации ГБУ «Жилищник района Северное Бутово», эксплуатирующей организации АО «Мослифт» по адресам: б-р Дмитрия Донского, д. 16, в количестве 6 штук, ул. Ак. Глушко д. 8 в количестве 6 штук, ул. Ак. Глушко д. 12 в количестве 3 штук.

Это абсолютно новые, выполненные на новой элементной базе лифты, примерно одинаковые по параметрам, комфортные, с антивандальным исполнением многих элементов в лифтовых кабинах, кнопок на приказных панелях и вызывном посту, со светодиодной подсветкой, а также с использованием световой и звуковой индикации для групп населения с ограниченными возможностями. 

По обращениям жителей для маломобильной группы населения в подъездах жилых домов ГБУ «Жилищник» оборудованы откидные пандусы в количестве 9 штук.

Аварийно-техническое обслуживание систем инженерного оборудования жилых и общественных зданий осуществляется в целях обеспечения оперативного выполнения работ по локализации аварийного повреждения, выполнению работ (по постоянной или временной схеме) по восстановлению функционирования поврежденных инженерных систем здания.

ГБУ «Жилищник района Северное Бутово» также проводит работы по оказанию платных услуг жителям района.

         В 2022 году выполнено 303 заявки на сумму 515 163 руб. 75 коп., по средствам оплаты через сбербанк России 197 заявки на сумму 264 398 руб. 82 коп., по средствам оплаты через эквайринг 106 заявок на сумму 250 764 руб. 93 коп.
В 2022 году в рамках гражданской обороны приведены в порядок и укомплектованы 38 защитных сооружений, предназначенные для защиты людей от современных средств поражения  
Капитальный ремонт
В 2022 году ГБУ «Жилищник района Северное Бутово» приняло участие в 3 (трех) аукционах, проводимых Фондом капитального ремонта многоквартирных домов города Москвы. Между ФКР Москвы и ГБУ «Жилищник района Северное Бутово» заключены договоры на выполнение работ по разработке проектной документации и выполнению работ по капитальному ремонту общего имущества МКД по адресам:

- ул. Кржижановского, 4, корп.2;

- ул. Профсоюзная, д. 77;

- ул. Вавилова, д. 93.

Общая сумма заключенных договоров составила 118 233 680,92 руб. 

ГБУ «Жилищник района Северное Бутово» включено в реестр квалифицированных подрядных организаций, имеющих право принимать участие в электронных аукционах, предметом которых является выполнение работ по оценке технического состояния МКД, разработка проектной документации на проведение капитального ремонта общего имущества МКД, в том числе на ремонт, замену, модернизацию лифтов, ремонт лифтовых шахт, машинных и блочных помещений. 

Сверка выставленных начислений ПАО «МОЭК»/ ЕИРЦ/МФЦ за 2022 год ГБУ «Жилищник района Северное Бутово»

На основании сверки выставленных начислений ПАО «МОЭК» и ГБУ «ЕИРЦ» за 2022 г. выявлено:

за 1 полугодие недоначисления составляют – 11 118 тыс.руб.,

за 2 полугодие недоначисления отсутствуют, и сумма составляет

 + 1 960 тыс.руб.

- недоначисления за 2021 год составляют 5 962 тыс.руб. и за 2022 год составляют 4 901 тыс.руб. динамика недоначислений по жилой части сократилась на 18 %.
Претензионно-исковая работа с задолженностью населения перед ГБУ «Жилищник района Северное Бутово»

В управлении ГБУ «Жилищник района Северное Бутово»: 
- 47 многоквартирных домов – 9 488 лицевых счетов
- среднемесячные начисления за ЖКУ составляют 48 200 458 тыс. руб.
Общая сумма задолженности жителей 15 378 691,85 руб.
В течение 2022 года активизирована работа по досудебному взысканию недоплаченных сумм с потребителей жилищно-коммунальных услуг:
- ежемесячно силами ГБУ «Жилищник района Северное Бутово», производится обзвон - информирование жителей о наличии задолженности по оплате жилищно-коммунальных услуг.
- регулярно выявляются злостные должники, одной из мер воздействия на которых осуществляется в виде ограничения водоотведения в квартирах данных должников. Работы по ограничению водоотведения в квартирах должников производятся специализированной фирмой ООО «ОНИКС» на основании заключенного Договора.

- ежемесячно проводится поквартирный обход с целью информирования жителей о наличии задолженности.
В рамках судебно-исковой работы, направленной на снижение задолженности населения за жилищно-коммунальные услуги подано 822 исковых заявления на сумму 14 642 137 руб.
Кадровая политика.
Мероприятия, проводимые для набора штатной численности работников
Штатная численность (зима) в ГБУ «Жилищник района Северное Бутово» 

с 01 ноября 2022 года - 625 штатных единиц, 

фактическая численность на 31 декабря 2022 года –419 человек, что составляет 67 %. Из них 49 % это граждане РФ и 40 % граждане Узбекистана

ГБУ «Жилищник района Северное Бутово» на постоянной основе проводятся мероприятия по набору штатной численности:
- размещаются объявления о наборе дворников на информационных стендах района, ОДС, мастерских участках, в бытовом городке;

- проводятся мероприятия по приглашению на работу граждан работавших в прошлом зимнем сезоне / привлеченных на работу на основании личных контактов;

- информация о вакансиях размещена на интерактивном портале Центра занятости населения «Моя работа». Учреждение принимает участие в городской ярмарке вакансий, на данной ярмарке проводится собеседование с соискателями;

- направляются информационные листовки в региональные ЦЗН с указанием возможности работать вахтовым методом и фотографиями с условиями проживания;

- информация о наборе дворников размещена на официальном сайте учреждения www.gbusevbutovo.ru, в официальной группе в социальной сети В Контакте, в мессенджере Telegram в группах по предоставлению работы для граждан Узбекистана, на интернет портале headhunter.ru, на доске объявлений Юла.
- учреждением организована деятельность по размещению объявлений в региональных газетах о наборе дворников;

- на ежедневной основе организована деятельность по вручению объявлений и приглашению на работу напрямую с гражданами возле ГБУ Многофункциональный миграционный центр;

Информация по проживанию сотрудников в бытовом городке на 31 декабря 2022 года

Бытовой городок расположен по адресу: г. Москва, улица Поляны, владение 5а, Плановая вместимость бытового городка лето/зима - 192/256 человек, фактически проживает 131 человек.

В 2022 году обучение прошли 170 человек, на что потрачено 458 600 рублей. 
Было проведено 82 периодических медосмотра работников.

Произведена выездная вакцинация 170 иностранных граждан от новой менингококковой инфекции и 251 сотрудник был привит от гриппа.

Также в 2022 году 92 сотрудника приняли участие в городской программе «Московский донор плазмы».
В 2022 году периодическое психиатрическое освидетельствование не проводилось, следующее освидетельствование пройдет в 2025 году, за исключением вновь принятых работников занятых на работах повышенной опасности.

